

農民批產創條例 強制徵收損權益

客家電視台:2010/04/07 20:16 【李一凡 范群宏/台北】

產創條例草案攸關未來，國內產業與經濟發展，不過卻出現不少反對聲音，數十位來自，苗栗彰化台中等地的農民代表，今天在立院批評，產創條例是強徵農地的黑手，更有農民質疑，產創條例恐會加速強徵農地，造成農民更大的損失，支持產創條例草案的立委則表示，應以宏觀角度看待產業與經濟，並在發產產業與照顧弱勢中，找到平衡點。

包括來自苗栗、台中及彰化的抗議團體代表，齊聚在立法院召開記者會，他們都是因位各工業區的開發，或科學園區的開發，而遭政府強制徵收農地的農民，來自苗栗竹南的農戶，葉秀桃就表示，苗栗縣政府僅僅以，一份不合情理的財團投資意向書，就強制低價徵收了她的土地。

苗栗竹南自救會 葉秀桃：「苗栗縣政府，在97年4月，短短一個月的時間，短短一個月的時間，都沒有告知，多數的農民，他就改變計畫5公頃，他要把我們農民趕走，把我們在那邊的農民全部趕走，然後要我們離開世代代的家園。」

台中反中科三期后里自救會 王婉盈：「~~中科就只有一封公文，就通知我們謝家說，謝龍雄先生，我們就爲了配合國家的重大建設，所以你的土地，有哪幾個地號的土地，我們必須徵收，來作爲中科它對外的聯絡道路。~~」

王婉盈指出，政府以公告地價，每坪9千元，徵收了他們家在后里的農地，但當地的市價卻是每坪4萬元，她的夫家祖傳，及公公一生務農賺來的土地，就這樣成了財團的囊中物，而令他們幾乎走投無路，產創條例在表決前，農民發出心痛的怒吼，沒想到政府政策，竟成了他們不醒的惡夢。

國民黨立委 徐耀昌：「現在目前來看，高科技時代，能夠引進大量的績優，而且好的大廠商，來苗栗設廠，像鴻海鴻海集團，群創這些大公司，一進來就是好幾千億的投資案，增加1、2萬人的就業機會，我認爲要用宏觀的思維。」

產創條例本會期闖關，但也引發了學者及農民質疑，是否有圖利財團之嫌，但創意產業與產業升級，畢竟是未來的發展趨勢，要如何在經濟發展和，維護農民權益間找到平衡，讓弱勢農民有生存的希望，例如提高徵收農地的價格，或許就可以因此顧及，工農兩方的永續發展，讓產創條例獲得認同。

土地遭低價徵收 農民怒吼反產創

今日新聞：2010/04/07 15:08

今天有一群農民北上召開記者會，他們不滿政府爲了照顧科技產業而犧牲農民權益，甚至有中科農民哭訴，自己公公辛苦一輩子的農地，卻在民國94年政府要蓋中科強制徵收，且以公告現值補助，根本是斷了他們的生計，說到傷心處還哽咽落淚。

來自台中后里、苗栗灣寶社區、台中烏日、彰化二林、新竹二重埔、花蓮七星潭等地，農地因爲工業區、度假村開發遭到徵收的農民，上午在民進黨籍立委林淑芬、台灣農村陣線、公平稅改聯盟陪同下召開記者會。農民指出，產創條例第10章放入了無所不包的產業園區，對使用人民土地的手段極其粗暴強硬，他們呼籲政府應正視他們土地遭到低價徵收問題，有人甚至還說「政府這麼殘忍」，毀掉他們這一輩子的農業心血，也把台灣農業的根給拔了。

台中反中科三期后里自救會農民代表謝龍雄表示，自己家的土地有多達0.6公頃遭到徵收，高經濟價值的水梨樹得到的賠償金額僅3850元新台幣，讓農民損失相當慘重。

謝龍雄的太太王婉盈則哭訴「政府太殘忍」，簡直是「成了名正言順的劊子手」，因爲政府以公告現值每坪9000餘元徵收他們的土地，但是當地的土地價格市價約爲每坪4萬元，她的公公「看他的心血被毀掉了，連續兩天把自己反鎖在他的房裡面不吃不喝，不出聲音。」

王婉盈說，產創條例草案寫的很精彩，爲了達到行政院長吳敦義將失業率降到5%以下，因此不斷開發工業區，但是當初自己家是由台灣省政府輔導有成的農民，現在農地卻又要被徵收回去做工業區使用，政府施政豈不是自打嘴巴？政府怎麼可以就此毀了農民生計，這要讓農民要怎麼辦？林淑芬表示，全台現有工業區開發完成但仍荒置的土地仍有一千多公頃，政府沒有好好利用，卻仍然在徵收農民土地，並假公共利益之名夾藏在產創條例當中，是爲了圖利地方派系與財團炒地皮，後果不堪設想。

台灣農村陣線與公平稅改聯盟要求，行政院應刪除產創條例草案中有關獎勵投資與促產條例的租稅減免，並刪除政府機關、公民營事業，可以透過徵收奪取弱勢人民土地的相關條款。（新聞來源：東森新聞記者程燁睿、王哲男）

台中反中科三期后里自救會 謝龍雄 苗栗灣寶社區發展協會理事長 洪 箱 苗栗灣寶拒絕科技園區自救會 謝修鑑 里長 台中烏日鎮南自救會 廖秀麗 苗栗竹南自救會 葉秀桃 彰化二林相思寮後援會 林樂昕 台北大學不動產與城鄉環境學系 廖本全 教授 律師公會全國聯合會環境法委員會主任委員 詹順貴 律師

推產創蓋工廠 徵收農地引發民怨

公視新聞：2010/04/07

產創條例還在立法院進行協商，今天有一群中南部農民北上，控訴政府爲了讓產業發展，強迫徵收他們一世人所以靠的私人農地，有農民辛苦一輩子卻因爲一紙公文，土地三分之二全都要給政府，當場哭得很傷心。

農家媳婦王小姐說，夫家在后里務農幾十年，前面這一系列獎牌都是自家水果所贏得的榮譽，不過政府肯定他們，卻也摧毀他們，爲了蓋中科三期，他們家 0.8 公頃的農地，以公告現值每坪 9 千元徵收，想去其他地方買地繼續務農，每坪農地卻要價四萬元。來自苗栗竹南大埔的鄉民也有相同命運，政府蓋工廠，不僅徵收土地、還要他們搬家。

產創條例還在進行朝野協商，這群中南部農民一早五六點北上立法院，陳述他們私有土地被粗暴徵收的經驗，學者指出，政府爲了創造誘因企業發展誘因，犧牲弱勢農民的權益，產創條例一旦過關，還會有更多農民受害。

雖然經濟部工業局表示，只是放寬製造業之外的產業也能興建園區，土地徵收及管理的方式比照以往，但從以往的經驗看來，政府處理國土資源的方式，很難讓老百姓覺得，政府照顧財團也照顧到他們。